

«Μαύρο» και πλακάτ κατά της διάλυσης του ΕΟΠΥΥ

Κρατώντας μαύρες σημαίες, πανό και πλακάτ, γιατροί, υγειονομικοί του ΕΟΠΥΥ και συνταξιούχοι διαμαρτυρήθηκαν χτες στη Θεσσαλονίκη για το επικείμενο λουκέτο σε υπηρεσίες του οργανισμού.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΜΑΡΙΑ ΛΙΤΟΥ
mlitou@ekdotiki.gr

«**Ο**χι στο κλείσιμο των υγειονομικών μονάδων του ΕΟΠΥΥ», «Η υγεία δεν είναι εμπόρευμα», «Δημόσια δωρεάν υγεία για όλους», έγραφαν τα πλακάτ και τα πανό που γέμισαν, το πρωί, τον πλακόστρωτο χώρο έξω από τη νομαρχιακή μονάδα του ΕΟΠΥΥ, στην Αριστοτέλους 19. Από ψηλά, ένα μαύρο πανί κρεμόταν από το μπαλκόνι δείχνοντας την αντίδραση των εργαζομένων

«Στο πόδι»
γιατροί και
συνταξιούχοι.
είπαν «όχι»
σε λουκέτα και
διαθεσιμότητα

στα σχέδια του υπουργείου Υγείας για κλείσιμο ιατρείων και ένταξη προσωπικού σε διαθεσιμότητα. Για το λόγο αυτόν εξάλλου οι γιατροί απεργούν πανελλαδικά από την περασμένη Δευτέρα και έχουν προκηρύξει 24ωρες επαναλαμβανόμενες απεργίες ως τις 3 Δεκεμβρίου.

«Το σχέδιο που προωθείται προβλέπει την κατάργηση των χειρουργικών ειδικοτήτων, που περιλαμβάνουν, εκτός από τους γενικούς χειρουργούς, ορθοπεδικούς, γυναικολόγους, ουρολόγους, οφθαλμιάτρους, ωτορινολαρυγγολόγους κ.λπ. Αυτό σημαίνει ότι ο ΕΟΠΥΥ θα μείνει μόνο με γενικούς γιατρούς, παθολόγους, καρδιολόγους και παιδίατρους. Οι ασφαλισμένοι θα χρειάζεται να κλείνουν ραντεβού με το γενικό γιατρό. Αν και όταν τους παραπέμψει σε άλλη ειδικότητα, θα αναζητούν λύση... Δεν μπορεί όμως να βρει κανείς λύση, μετά από κάποιους μήνες, στο νοσοκομείο», τόνισε η Νικολέτα Μανιάτη, μέλος του διοικητικού συμβουλίου του Συλλόγου Επιστημονικού - Υγειονομικού Προσωπικού (ΣΕΥΠ) ΕΟΠΥΥ Θεσσαλονίκης - Β. Ελλάδος.



Με πανό, πλακάτ και μαύρες σημαίες, γιατροί, υγειονομικοί του ΕΟΠΥΥ και συνταξιούχοι συγκεντρώθηκαν χτες το πρωί έξω από τα γραφεία του οργανισμού στην Αριστοτέλους

Οι γιατροί και το λοιπό προσωπικό του ΕΟΠΥΥ προειδοποίησαν για άλλη μια φορά ότι το πρόβλημα δεν είναι μόνο που πολλοί από αυτούς θα μείνουν χωρίς εργασία, αλλά ότι οι ασφαλισμένοι θα χάσουν την πρόσβαση στις δημόσιες υπηρεσίες υγείας. «Οι ασθενείς θα αναγκάζονται να πληρώνουν τα πάντα, διότι δε θα υπάρχουν γιατροί ούτε δομές για ακτινολογικές, αιματολογικές εξετάσεις, εμβολιασμούς, φυσικοθεραπείες, προληπτικούς ελέγχους και οδοντιατρική περίθαλψη», συμπλήρωσε η κ. Μανιάτη.

Αγανακτισμένοι δήλωσαν και οι συνταξιούχοι του ΟΑΕΕ

και του πρώην ΙΚΑ. «Αφού η κυβέρνηση διέλυσε το ΙΚΑ, δημιούργησε τον ΕΟΠΥΥ και τώρα τον συρρικνώνει. Θέλουμε δωρεάν υγεία για όλους. Χωρίς να πληρώνουμε ένα ευρώ ανά συνταγή και 25 ευρώ για εισαγωγή στο νοσοκομείο», είπε ο Θανάσης Μητρούδας, μέλος του Σωματίου Συνταξιούχων ΙΚΑ Θεσσαλονίκης. Σύμφωνα με τους εκπροσώπους των γιατρών του ΕΟΠΥΥ, στη Θεσσαλονίκη η συμμετοχή στην απεργία ξεπέρασε το 98%.

Με προσωπικό ασφαλείας

Οι ασφαλισμένοι που αντιμετωπίζουν επείγοντα

προβλήματα υγείας μπορούν να απευθύνονται σε πέντε υπηρεσίες του ΕΟΠΥΥ στη Θεσσαλονίκη, σύμφωνα με το ΣΕΥΠ ΕΟΠΥΥ Θεσσαλονίκης - Β. Ελλάδος. Αυτά είναι το κεντρικό πολυϊατρείο στην οδό Αγγελάκη και οι τοπικές μονάδες υγείας 25ης Μαρτίου, Πύλης Αείου, Τούμπας και Νεάπολης. Εκεί βρίσκονται παθολόγος, παιδίατρος, καρδιολόγος, χειρουργός και οδοντίατρος, ενώ τα έκτακτα περιστατικά για μικροβιολογικές εξετάσεις εξυπηρετούνται από προσωπικό ασφαλείας στην Ιωνος Δραγούμη 61 και για ακτινολογικές στην Αλεξάνδρου Σβώλου 21.